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Ejemplo de red bayesiana:

teorema de Bayes para dos variables

¢ Dos variables

e ENFERMEDAD (E): presente (+e), ausente (—e)
¢ SINTOMA (S): presente (+s), ausente (—s)

& Grafo dirigido aciclico

CEnfermedad £ P(+€)= 0002

v P(+s]+e)=0'93

@ P(+s|-e)=0"01

¢ Probabilidad conjunta: P(e, s) = P(e)- P(s|e)

Ejemplo de red bayesiana:
meétodo bayesiano clasico

¢ Tres variables

« ENFERMEDAD (E): presente (+e), ausente (—e)
e SINTOMA (S): ] presente (+s), ausente (—S)
e PRUEBA ANALITICA (A): positivo (+a), negativo (—a)

& Grafo dirigido aciclico

Enfermedad E

& Prob. condicionadas




Ejemplo (cont.)

¢ Probabilidades condicionadas
P(+e)=0’002

P(+s|+e)=0"93 P(+a|+e)=0'995
P(+s|—-e)=0’01 P(+al—-e)=0003

& Probabilidad conjunta
P(e,s,a) = P(e) - P(sle) - P(ale)

Ejemplo: paludismo

+ Cinco variables
¢ PALUDISMO (X): presente (+x), ausente (—x)

¢ ZONA DE ORIGEN (U,): alto riesgo (u,*), medio riesgo (u,°),
bajo riesgo (u,’)

« TIPO SANGUINEO (U,): mayor inmunidad (u,*), menor inmunidad (u,)

e GOTA GRUESA (Y,): positivo (+y,), negativo (- y,)
* FIEBRE (Y,): presente (+y,), ausente (—y,)

& Grafo dirigido aciclico
(]
Q ()




Ejemplo (cont.)

¢ Probabilidades condicionadas:

P(u/) =010
( ‘0) P(u;) =060
P(u) =010 B
- P(u;) =040
P(u;)=0480
P(+x|u,,uy)) | uf uy uy
u, 0015 0003 0'0003
u, 0022 0012 00008
P(+y,+ x)=10'992 P(+y,|+x) =098
P(+y,|—x)=0'006 P(+y,|—x)=0017

& Probabilidad conjunta:
P(us, g X, y4,Y,) = P(uy) - P(uy) - P(x|uy, uy) - Py4lx) - P(y,|x)

Calculo de la probabilidad: método de fuerza bruta

¢ Probabilidad conjunta
P(u1,u2,x,y1,y2):P(u1)~P(u2)-P(x|u1,u2)-P(y1\x)~P(y2|x)

¢ Ejemplo: calcular P(+x|ul,u,,—y.,+y,)

P Uy +X, =Yty ) =
=PU))-P(uy)-P(+x|Ud,uy ) - P(=y 4+ X) - P(+Y ]+ %)
=010-040-012-0'008-0'98 = 0'0000376

P(UE’UQa_‘Xsﬁy1a+yz)=
= P(U})-P(uz)- P(=x|u7 Uy ) - P(=y4|=X) - P(+Y 5| =X)
=010-0'40-0'88-0'994-0'017 = 0'0005948
P(U®,u;,—y,,+y,) = 00000376 + 00005948 = 0'0006324

P(u;,u;,+X,—y,,+y,) _ 00000376 0056

P O w4 — =
(+xuy, Uz, =y 5+Y2) P Uy Y1t Y,) 0'000632



Javier
Nota adhesiva
Errata: debería ser 0'012 en vez de 0'12
y 0'0000376 en vez de 0'0000376. En la ecuación siguiente debería ser 0'988 en vez de 0'88, etc.
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